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Megjelenik minden vasárnap. Hirdetéseket fel vesz 
a kiadóhivatal.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

DR.; KOVÁCS JÓZSEF
ÜGYVÉD

SZÍ IxKI SZT( )8I‘( i : Kossuth Lajos-utca 1103. s/ám 
l)r. Kovács József ügyvédi irodájában.

KIADÓHIVATAL: Kossuth Lajos-utca 297. s/ám 
Wolf Dezső könyvnyomdája.

K, A R A C S O NY,
(y.) Magasztos, nagy jelentőségű ezen szó Karácsony«.

.....  Van,'e; kinek ,szivc nem telik me8 boldog érzettel s háborgó lelke, melyet a világ ezer és ezer haja s csak
percekig tartó keje zaklat, nem tatal-e megnyugvást, ha vissza gondol azon elmúlt időkre, a mikor az emberisé- leg­
első boldog Karácsonya volt. ' * K

A földi örömöket, a vagyont keresők szive, amelyből ez ember, a közszeretete hiányzik, amelynek egyedüli
dteto eleme az, a mi földi, meg ezen minden nemes iránt érzéketlen sivár husdarab is megdobban emberiebben érez
e magasztos nagy ünnepen.

. Az érzelem, mely az emberrel született gyarlóság hatalma alatt áll, mintegy lerázza magáról e hatalmi fölényt 
a köznapiakból kibontakozni törekszik, megujhodik és a gondolatot oda messze keletre készti szállal,i, hol az örök sze­
retet, az örök béke, az örök igazság született.

Négyezer éven át rabigában nyögött az emberiség.
Voltak próféták, kik egy Messiás születését jövendölték, a ki békét s boldogabb jövőt hoz az emberiségre.
Azok, a kik hittek a jövendölésekben, reménynyel várták a megjövendölt idő eljövetelét azok pedig "kik 

a Messiástól vagy mint egyes próféták nevezték - az uj zsidó királytól hatalmi állásukat féltették, rettegtek azon
pillanatól, a melyben hírét veszik a Messiás születésének.

Négyezer év vágya, reménye teljesedett be a /ytessiás eljövetelével.
Béke, nyugalom töltötte be a lelkeket és még ma is az egész keresztély világ a szív hitével a lélek áhítatá­

val gondol a Betlehemben született gyermekre, a ki békét, szeretetet és egyenlőséget hozott a földre ’ és eljövetelének 
emlékünnepé^, »Karácsonyfán megerősíti a lelkeket a jobb jövőbeni hitben, a földi és földöntúli boldogság reményé­
ben, az Isten és az embertársak iránti köteles szeretetben.

A kinek keblét ez a hit, ez a remény és ez a szeretet tölti be, annak a mai magasztos nagy ünnep boldo- 
Karácsonya is.

Vajha eljönne mielőbb az a Karácsony is, amely boldogságot, megelégedést hozna e sokat szenvedett nem­
zetnek s amely nagygyá, hatalmassá és dicsővé tenné újra a magyar hazát.

karácsony reggelén.
JJ népek ezre . . . s milliója 
Szerjf ünnep! régen várta jöttödet, 
Jtfikor havával teleszórja 
JJ tél, a barna, szürkülő röget!

„fehér karácsony lesz-e vájjon?"
Oh hány ajakról hangzott e beszédI 
S a kis Jézus mii hozzon, adjon,
Óh ! hárjy kívánság, sóhaj, szállt feléd!

Jj vágyak vágya üdvözöl ma!
tűs egy közös, hogy: róna, bérc, halom,
fehér lepellel betakarva.
jYapfény ragyogjoq tiszta, szép havon!

fje hogyha nem lesz ! jYJitse bántson,
JJ tél havával mindenkor felér,
J{a szivünkben a szent karácsony, 
Űrökké tiszta,.. . csillogó.. . fehér . .!

Kiss Jenő.

A szeretet ünnepe.
I — A „Kunszentmártoni Újság" eredeti tárcája. — 

Irta: Me/.ey István.

Hideg, éjszaki szél süvölt ál az egész
I tájon.

Az öreg föld fagyos kérgét, mintha az 
j örök Ilii léstől akarná megóvni vastag lióré- 
I teg fedi.

A fák ágai, melyek a széltől örökösen 
imbolyognak, zizegő nyögéssel panaszkodnak a 
rcájok szakadó zúz súlya miatt.

Az éltető, kedves levegőt kiszorította he­
lyéből a sűrű, nehéz köd.

A komor, hideg tél uralma látszik a be­
fagyott folyó sima tükrén, a bugáikkal mintegy 
fenyegetően integető nádasokon, a leveleiktől 
megfosztott s zúzmarával megrakott fákon és a 
járókelők lábai alatt csikorgó havon.

A nyíltabb utakon még a hó fagyos 
kérgét is felszaggatja a süvöltő szél s időről- 
időre egy-egy kis fergetegct rögtönöz s a szár­
nyaira kapott hópihéket kíméletlen dobálja a 
járókelők arcába.

b dermesztő uagv hidegben még is oly 
sokan járnak az utakon. Kipirult arcaikról mint­
ha azt olvasni le az ember, htgv a szivükben

lánggal égő tűz, a szeretteik iránti szeretet ha­
gyatta el velük a barátságos meleg otthont.

Itl egy lény es úri fogat száguld a sima 
havon, mintha versenyezne a süvöltő széllel, 
benne meleg bundába burkolva il az úrnő, 
körülötte számtalan kisebb-nagyobb csomag 
hever.

Ott, egy másik után terjedelmes nagy 
zöld fenyő gályát emel egy szolga, inig a má­
sik a csomagok súlya alatt görnyed.

I miit, egy hivatalnok siet egy kis zöldág 
s egy kis csomaggal, inig amott, ruhájával a 
tel fagya ellen alig védett, kessedö gvaszruhá 
ban lassú, kimért léptekkel halad egy halvány, 
beteges nő, kezében sárból formált, feliéi vat 
Iával disz.itett két kis bárányt visz.

A selyem és durva posztó, a bársony és 
szűrbe öltözöttek, a gazdag es szegény, a bol­
dog és boldogtalan, az ur es a szolga, szóval 
a társadalom minden rétege képviselve van e 
lázas sietséggel jani-kelők csoportjában és ma 
oly békésen megférnek egymás melleit, ma 
oly szívélyesen köszöntik egvmást, mindegyik­
nek szivét valami csodás erő foglalta el. ma 
nem lát különbséget ember-emb t közölt, ma 
a hatalmon levő nem néz gunynyal az almi
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Kunszentmártoni Újság 1910 december 25.

Agitáljunk.
Az emberi test szervei, ha meg­

szűnnek működni és a szív meg áll, 
bekövetkezik a halál.

Ha az emberi társadalom tagjai a 
fejlődés eszközeit — magyarán mondva 
szerszámait — a lomtárba dobják, 
abban a pillanatban bekövetkezik a fej­
lődés halála.

A művelődés, a vagyonosodás 
szükséges eszköze az agitáció. Nevez­
zük ezt küzdelemnek, vagy reklámnak, 
de ennek folytonosnak, szakadatlannak 
kell lennie, ez az emberiség vérkerin­
gése, egyidős ez az emberiség történe­
tével.

Az emberben ünérzet van, fenn is 
kell azt tartani. A mily mérvben köte- 
leztetünk a teherviselésre, ugyanoly 
mérvben kell a jogokat is élveznünk, 
ha másképen nem, hát ki kell kiizde- 
niink.

Ha kiküzdöttük az egyik előnyün­
ket, azonnal követeljük a másikat.

Most került felszínre, hogy a fő­
szolgabírói hivatal helyeztessék át Kun- 
szentmártonba. Vagy mondjuk ki, hogy 
főszolgabírói hivatal kéressék Kunszent- 
mártonnak, a hozzá közelfekvő társköz­
ségek támogatásával.

Akár áthelyezés, akár uj hivatal 
szerveztetik, az mellékes, de az nem 
mellékes és elodázhatatlan, hogy ezt az 
ügyet napirenden, a felszínen kell tar­
tani; tovább elaludni nem szabad, a 
ki küzdés, a győzelem percéig.

Ez az eszme, hogy Kunszentmár- 
tonban szolgabirói hivatal legyen, nem 
uj és nem is az enyém, de igenis uj 
az az eszme, hogy a társközségek in­
dítsák meg az agitáció! — mint ez Sze­
lvényen, az én indítványomra megtör­
tént — ez oly erős ok és indok, mely­
nek erőssége Kunszentmártonnak erős 
támaszt biztosit és ezek után ki van 
zárva a küzdelem meddősége.

Nekünk társközségeknek, köteles­
ségünk Kunszentmártoni, melyből ő 
valamiben előnyt biztosíthat magának, 
támogatni; kötelességünk mindig, min­
den időben erősítenünk; kötelességünk 
e várost virágzóvá tennünk, mert az ő 
erőssége, az ő nagysága, az ő fejlő­
dése, az ő műveltsége, az ő haladása, 
az ő gazdagsága, viszszasugározik re­
ánk, társközségekre.

Ezek előre bocsájtása után teljes 
bizalommal felhívom a társközségeket, 
hogy a főszolgabírói hivatalnak Kun- 
szentmártonba leendő létesítése ügyében 
gyorsan, egyöntetűen, lelkesedéssel ha­
tározzanak.

Felhívom a társközségek képvise­
lőit, hogy elöljáróikkal öszszetartva, e 
kérdést a napirendről addig le ne ve­
gyék,mig az kedvező befejezést nem nyer.

Kunszentmárton pedig vegye ke­
zébe a vezérszerepet, nagy kitartással, 
tapintatosan, meg nem szűnő hévvel ő 
irányítsa kellő mederbe ezen erős áram­
latot; vigyázzon, nehogy célt tévesztve 
útvesztőkbe tévedve, elposványitsa a 
föllendülő erős mozgalmat s a széthúzó 
erő csak romboló hatásában nyilvá­
nuljon.

Egyidejűleg felhívom az újdonsült 
frissvérü és a nem újdonsült szuny- 
nyadozó törvényhatósági bizottsági tag 
urakat, hogy most alkalmuk van meg­
mutatni az ő életrevalóságukat; moz­
gassanak meg minden követ és rakják 
öszsze erős épületté; zörgessenek be 
minden kapuba, hogy kérésükre kinyíl­
jék, ha pedig rozsdás a zár, a kuru- 
cabbja, ha kell, döngessen is azon.

A megváltó születése napján, ki 
maga is az emberiség újjászületését 
tűzte ki célul, tegyünk fogadalmat, hogy 
üdvös és hasznos eszméknek kitartó 
harcosai leszünk s egymás kölcsönös 
támogatása által a művelődést és a va- 
gyonosodást előmozdítjuk.

Előre! Agitáljunk!
Fölföldy Mihály.

Előfizetési felhívás.
J] ,,Kunszentmártoni Újság" ma­

holnap a második évfolyamába lép.
Dfosszu múltra nem hivatkozhat ugyan, 

mert köztudomású, hogy egy évnegyed 
előtt látott napvilágot; de e rövid időre is 
büszkén tekint vissza, mert megjelenése­
kor leadott, bevallott programjához híven 
munkálkodott a köz- és igazság érdekében.

jYtegjetenésekor mit Ígért a szerkesz­
tőség ?

Dgérte, hogy felölel mindent, a mi 
közérdekű.

Dgérte, hogy mindenkivel szem béri 
megmondja és védi az igazságot.

Dgérte, hogy a személyeskedést, — 
egyéni nézetek és személyeknek nem ren­
deli alá, de ha szükség lenne reá, még 
személyekkel szemben is síkra száll az 
igazság érdekében.

Dgérte, h°ffy Kunszentmárton és a 
vidék érdekeit híven szolgálja.

J1 szerkesztőség bizonyos megnyug­
vással tekint vissza rövid munkálkodására, 
mert érzi azt, h°gy tett Ígéreteinek a leg­
nagyobb lelkiismeretességgel megfelelt.

jdoyt, a midőn tekintettel az újév kö­
zeledtére, megtesszük előfizetési felhívá­
sunkat, kérjük a t. közönséget, lépjenek 
mennél tömegesebben előfizetőink sorába, 
támogassanak bennünket — nemes célt — 
a közérdeket szolgáló munkánkban, tisz­
teljenek me9 bizalmukkal s m1 biztosítjuk 
előfizetőnknek, hogy bizalmukat kiérde­
melni s megtartani tesz legfőbb törekvé­
sünk.

szerkesztőség.

Előfizetési árak:
Egész évre . ... 8 kor.
Félévre..................... 4 kor.
Negyedévre ... .2 kor.

J? kiadóhivatal.

rencsétlen nem irigyeli a más szerencséjét, a 
boldog szeretné megosztani boldogságát a bol­
dogtalannal. Igen, mert ma a szeretet az égből 
hozott isteni szeretet nagy ünnepének, a meg­
testesült istenember eljövetelének, a Messiás 
születésének előestéje van.

Az emberiség iránti végtelen szeretet 
hozta Öt le a földre, hogy isteni szeleteiének 
lángsugaraival felgyújtsa az emberek szivét s hogy 
az. igaz szeretetek a valódi békét öntse azokba.

Tehát a szeretet, a béke nagy ünnepe a 
Karácsony.

A legfényesebb paloták arany és ezüst­
tel zománcozott kandallóinál ép úgy, mint a 
legszegényebb kunyhó sárkemencéjének barát­
ságos meleg körében ott csevegnek a családok 
boldogságai, a gyermekek és kis szivük repeső 
örömével találgatják, kinek mit hoz a Jézus ?!

(>k, kik a kis Jézus iránti szeretet első 
csöppjeit már édes jó anyjuk szerető keblén 
szívták, ki a dajka mesékben is oly sokat hal­
lottak a kis Jézus «Kriszkindli -jéről, parányi 
szivecskéjük egész örömével lesik azon pillana­
tot, amely jelzi a kis Jézus eljövetelét, amikor 
a csengő szava felszabadítja őket várakozásuk­
ból s bemehetnek oda, hol a kis jézus elhe- 
yezte ajándékait.

A kis Jézus hozta ajándékok átvételének 
magasztos pillanatában mintha elhalt volna a 
szó a kedves apróságok csacsogó ajkáról, né­
mán tekintgetnek egymásra, még kis arcukról a 
boldog megelégedés öröme sugárzik le.

A szülők, kiket kevéssel ezelőtt a der­
mesztő nagy hideg dacára a lázas sietséggel 
járó-kelők csoportjában láttunk, most itt álla­
nak a karácsonyfa mellett, szemükben a tiszta 
családi boldogság szülte s minden földi brilli- 
ánsnál többet érő, ragyogóbb egy pár köny- 
cseppel.

Tehát nemcsak a szeretet, nemcsak a béke, 
hanem a megmérhetetlen, tiszta, igaz családi 
boldogság szent ünnepe is a Karácsony.

Közel kétezer éve hangzott el Betlehemen 
kivöl, egy rongyos istálló fölött az égből le­
szállóit angyalok karának dicsérő szózata: « Glo­
ria inexccllis Deo«.

A barmok között rongyos pólyában fe­
küdt a jászolban egy kisded gyermek, fején a 
menyei dicsőség gloriasumával, fölötte az ég­
ből szállott aogyalok dicsérő serege, előtte a 
porba borulva az egész emberiséget helyettesitő 
betlehemi pásztorok, kik az angyal hivó sza­
vát megértve, attól megihletve, imádat szerűen 
zengték: Dicsőség Istennek a magasságban .

Óh! mily szivet, lelket gyönyörködtető 
kedves harmónia lehetett, amidőn a pásztorok 
szívből eretlő, imádatszerü dicséneke közé az 
az angyali sereg zengte: <■ Békesség a földön 
az embereknek».

Az idő örök mozgó szekere tovább-tovább 
mozog, az elmúlt korszakok tanúságaként nem­
zetek múltak, nemzetek lettek; de az, kinek jöt­
tét ősapáink évezredeken át kérték s várták, ki­
nek eljöttétől az egész világ népének boldog­
ságát remélték, kitől az isteni szeretetet, a lélek 
békéjét megtanulni, elnyerni óhajtották, a Bet­
lehemben született örök szeretet eljön hozzánk 
évről-évre, elhozza mindnyájunknak az Ő sze- 
retetét, amely megtanít bennünket viszont sze­
retőre, elhozza békéjét, amely megnyugvást ad 
háborgó lelkűnknek, elhozza azoknak, kikben 
megifjodunk, újra élünk, szeretett kis gyerme­
keinknek leírhatatlan örömet szerző «Kriszkind- 
lijét , elhozza a szülőknek azon boldogító per­
cet, a melyben kicsinyeik öröme felett a tiszta 
boldogság drága gyöngyeit, a szülői szeretet 
könyeit ejthetik.

Dicső nap! béke, családi boldogság s 
öröm szerzője, légy üdvözölve szeretet ünnepe.
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Kunszentmárton fejlődése.
Kunszentmárton, december 23.

VII.
Javaslat a közzégi elöljáróság státusá­

nak és fizetésének rendezéséhez.
A községi elöljáróság által végzendő 

munkahahnaz községünknél már olyan nagy 
tömegű, hogy a tisztviselői kar személyzet 
ssaporitás és újabb munkabeosztás nélkül 
tovább el nem láthatja. Másrészt az egyes 
tisztviselők írásbeli és határidőhöz kötött te­
endőik folytán a közönséget nem szolgálhat­
ják ki úgy, a mint kellene. Főképen pedig 
az állami adminisztrácionális teendők a meg­
lévő személyzet munkaerejét annyira lekötik, 
hogy hiába fizet a község a lapunk 5. szá­
mában ismertetett költségvetési adatok sze­
rint tisztviselőinek 13220 koronát, a segéd- 
és kezelőszemélyzetnek 8734 koronát, a 
szolgaszemélyzetnek 11340 koronát, összesen 
tehát 33194 koronát, a tulajdonzépeni köz­
ségi, autonomikus teendők, továbbá az egyes 
községi lakosok érdekeit szolgáló teendők 
ellátására alig van ezekre a célokra megfe­
lelő idővel rendelkező községi alkalmazot­
tunk.

Viszont nem tagadható, hogy az 55 
tagból álló községi személyzet átlagos fize­
tése 603 k. 52 f. a mai általános drágaság 
közepeit az éhenhalásra ugyan sok, de a 
megélhetésre nem elegendő.

Javaslatunk a következő :
A községi tisztviselői kar négy ügycso­

portba osztassák.
Az első ügycsoport tagjai lennének a 

főbíró és helyettese, a községi bíráskodással 
megbízott első tanácsbeli, a főjegyző és a 
helyi rendészet tekintetében a rendőrbiztos, 
a községi pénztáros és ellenőr.

A főbírónak, a helyettes bírónak s a 
bíráskodással megbízott tanácsbelinek az ál­
lami adminisztrácionális teendők terén már 
ma nem sok dolguk van. De a mi még van, 
attól is lehetőleg mentesitendők lennének 
abból a célból, hogy teljesen a község s a 
község lakosságának személyes érdekeit szol­
gálhassák.

Így a főbíró elnökölne továbbra is az 
előljárósági tanácskozásokon s a képviselő- 
testületi üléseken. Az ügy természetéhez ké­
pest az illető jegyzővel képviseli az elöljáró­
ságot. Az első tanácsossal s az illető jegy­
zővel vagy helyettesével ellátja a községi bí­
ráskodást és a vásári bíráskodást. Ellátja a 
község lakosságának kisebb ügyes-bajos dol­
gait. Békéltet, egyezkedésre buzdít. Felügye­
leti jogot gyakorol a kösség üzemei, válla­
latai felett. De legföképen ellátja a főjegyző 
irányítása mellett a községi rendészetet, mi­
nél fogva a rendőrbiztos s a rendőrszemély­
zet, különösen a helyi rendészet gyakorlása 
szempontjából, teljesen az ő hatásköre alá 
rendeltetnék. Fizetését 1200 koronában irá­
nyozzuk elő.

A helyettes biró a főbíró akadályozta­
tása esetén ugyanazon jogokkal és kötelezett­
ségekkel bírjon, mint a főbíró. Azon kívül, 
mint eddig, ő volna a község tulajdonképeni 
gazdája s a község ingó és ingatlan vagyo­
nára való felügyelet, esetleg a vagyon keze­
lése lenne a kötelessége. A községi vagyon 
leltár kezelését a község gazdájára bíznák.

A helyettes biró kezelése alá adnánk a 
községi közlekedési utakat, járdákat is s eh­
hez képest a községi közmunka kezelését. 
Fizetése 1000 korona lenne.

A községi bíráskodással megbízott első 
tanácsnoknak a bíráskodás ellátása megle­
hetős dolgot ad. Megbizatnék azzal is, hogy 
a községi rendészet ellátásában a főbírónak 
és helyettesének segédkezzék. Az ó kezelése 
alá ad nők a szegény agy kezelését s a va­
gyontalan betegek kórházának felügyeletét. 
Fizetésére szintén 1((K) koronát szántunk.

A főjegyző volna a tujajdonképen való 
községi jegyző. Ehhez képest mentesítendő 
lenne mindennemű állami adminisztracioná- 
lis teendő alul, hogy magát teljesen a köz­
ség s a község vitális érdekeinek szolgála­
tára szentelhetné.

A főjegyző irányítaná és vezetné a köz­
ségi autonómiát, a községi vagyonkezelést, 
az ő dolga lenne gondoskodni a község ré­
szére jövedelmi forrásokról, népjóléti intéz­
mények létrehozásán fáradozni s általában 
szociálpolitikai téren a község előre haladá­
sát és boldogulását munkálni. Képviseli ezen 
most vázolt hatáskörben a főbíróval az elöl­
járóságot, a képviselőtestületet s magát a 
községet is. Felügyeletet gyakorol a községi 
a községi üzemek és vállalatok felett. Elöl­
járósági tanácskozmányok és képviselőtestü­
leti ülések alkalmával előadó. Ellenőrzi a 
községi vagyonkezelő tisztviselőket. A köz­
ségi jegyzők részére kiadott ügyviteli sza­
bályzat értelmében felügyeletet gyakorol az 
összes községi alkalmazottak s igy az állami 
adminisztrácionális teendőket végző jegyző 
társai felett is.

A főjegyző hatáskörébe utalandóknak 
tartjuk az illetőségi ügyeket, ezzel kapcsolat­
ban az illetőségi és erkölcsi bizonyítványok 
kiadását, az építkezési s ezzel kapcsolatban 
a szabályozási ügyeket, a községi és vásári 
bíráskodási, mezőrendőrségi és cselédügyi 
bíráskodási ügyekben a jegyzői teendők el­
látását vagy elláttatását, az iskoláztatási ügye­
ket, a helyi rendészet irányítását.

A községi vagyonkezelés irányításából 
és vezetéséből kifolyólag természetesen to­
vábbra is hatáskörében maradna a községi 
pénztár feletti felügyelet, a községi költség- 
vetés összeállítása, a költségvetés keretében 
az utalványozás, a községi pénztár számadá­
sainak összeállítása és elsőfokú bírálata.

A személyzeti ügyekben a főjegyző ha­
táskörébe tartoznék a munkakörébe eső s az 
elöljáróság által felfogadandó személyzetnek 
a főbíróval való félfogadása és elbocsátása.

Fizetése legalább is 3000 koronában 
lenne megszabandó 600 korona lakbérrel 
vagy természetbeni lakással.

Az Írásbeli teendők ellátására egy se­
gédjegyző s egy írnok vagy dijnok alkalma­
zandó a főjegyző mellé, amaz 1200 korona 
fizetéssel és 300 korona lakbérrel, emez 1000 
korona fizetéssel és 200 korona lakbérrel.

A rendőrbiztos s a községi pénztárnok 
és ellenőr hatáskörének, illetve teendőinek 
precizirozását e helyen nem tartjuk szüksé­
gesnek. Fizetésül mind a háromnál 1200 ko­
ronát, lakbérül 300 koronát irányzunk elő,

Népszámlálás.
Kunszentmárton, december 25.

A magyar szent korona országaiban az 
1910. ávi Vili. t.-c. alapján az 1911. évi ja­
nuár hó 1 —10 között általános népszámlálás 
s ezzel egyidejűleg a lakási tálra szolgáló 
épületeknek és lakásoknak őszszcirása szám­
láló kerületek és felülvizsgálati körök szerint 
e célra alkalmazandó számláló biztosok és

népszámlálási felül vizsgálók közreműködésé­
vel innenik.

A népszámlálásnál az 1910. évi deez. 
31-ikc és az 1911. évi január hó 1-je közti 
éjfél időpontjában létező állapot veendő ala­
pul. Tehát mindazok, a kik december hó 
31-ikének éjjeli 12 órája előtt életben voltak, 
még akkor is felveendők, ha az öszszeirásig 
meghaltak, ellenben akik éjfél titán születtek, 
az öszszciráshól kihagyandók.

A népszámlálás házról-házra és lakás- 
ról-lakásra menve, a helyszínén foganatosit- 
tatik. Ha a népszámlálásnak a helyszínén 
való foganatosítása alkalmával valamely la­
kásban sem a családfő, illetve háztulajdonos, 
sem annak oly ficlyettesc, a ki a szükséges 
feleleteket megadni képes volna, nem talál­
ható otthon, vagy ha kiderül, hogy valamely 
hibás adat lett volna bejelentve, a számláló 
biztos a feleket a községházára is beidéz­
tetheti.

Tekintettel ezen nagyfontosságu öszszc- 
irásra, saját érdekükben figyelmeztetnek a 
lakás-, illetve háztulajdonosok, hogy az ösz- 
szeirás ideje alatt, vagyis január 1 —10-ig 
jehetőleg odahaza tartózkodjanak, vagy ha 
bármi ok miatt ezidő alatt eltávoznának, ma­
guk helyett oly családtagra bízzák a lakást, 
aki a számláló biztos kérdéseire a kellő fe­
leletet megadni képes.

Mint fentebb elmondottuk, az öszsze- 
irást a számláló biztosok házról-házra, tanyá- 
ról-tanyára járva teljesitik s minden egyes 
egyénről külön számlálólapot állítanak ki.

Ne féljen senki attól, hogy a megszám­
lálásból kifolyólag csak a legcsekélyebb hát­
rány is háramolnék rá, a törvény szigorúan 
rendelkezik az iránt, hogy a népszámlálási 
adatok az adók kivetésénél alapul nem ve­
hetők. Kívánatos, hogy a családfők a ház­
tartásukhoz tartozó öszszes egyének születési 
időpontját már előre megállapítsák, illetve a 
születési adatokat feltüntető keresztlevelet, 
cselédkönyvet, imakönyvet sth. már előre 
előkeressék és kéznél tartsák. Ha valakinek 
semmi ilyesféfe írása nem volna és a szü­
letési időpontját elfelejtette, forduljon ideje­
korán az illetékes lelkészhez, esetleg az ál­
lami anyakönyvi hivatalhoz, hol ingyen fogják 
kijegyezni a szükséges adatokat.

Szükséges továbbá kéznél tartani az 
adőkönyvecskévet is, melyeknek betekintése 
mellett a számláló-biztos munkája megköny- 
nyebbittetik.

Rz uj templom karácsonyán.
Kunszentmárton december 25.

Azon régi, elavult, porlepte és sárga 
írások között keresve, kutatva, amelyek a 
mostani igazán művészi Ízléssel restaurált 
templomunk múltjára vonatkoznak és ame­
lyekből keletkezésének ideje, fejlődésének 
minden fázisa, olyan szépen, szemlélhetöen 
kialakul majd nem napjainkig s azzal együtt 
hosszasan, némán eltűnődve az akkori korok 
és idők embereinek a legtiszteletreméltóbb 
gondoskodásain, észrevétlenül elrepült az idő 
felettem, beköszöntött ez év karácsonya, a 
melynek legszebb hozsannája száll milliók 
ajakáról a fellegek felé, a tündöklő csillagok 
honába; „Dicsőség a magasságban Istennek, 
békesség a földön a jóakarata embereknek!“

Minden buzgó és ájtatos katholikus 
ember, akinek útja a mai napon templo­
munkba vezet, vagy aki, habár távol van is 
onnan, de szívben, lélekben jelen van és

.
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kunszentmártoni születésűnek hiszi és vallja 
magát, e nap legszebb hozsannájának egy­
szerű szavait fokozottabb hévvel, nagyobb 
áhítattal, lelkesebb hálaérzelemmel kell, hogy 
kiejtse imádságos ajakán, mint bármikor.

Ha gondolkodóba esünk eme idézett 
szavak mély értelmén és visszaszállunk a 
múlt végtelen kiterjedésű és beláthatatlan kö­
débe, amely borongós homályban remek 
templomunk történetére vonatkozó és ismer­
tetett régi írások olvasása gyújt csak vilá­
gitó szövétneket, önkénytelenül is az jut 
az eszünkbe, hogy minden emberi küzde­
lem, minden nemes törekvés, amely akár az 
emberek boldogulását van hivatva előmoz­
dítani, akár valamely olyan monumentális mii 
létrehozására irányul, amelynek áldásaiban 
nemcsak az akkori kor fiai, de a késő, mesz- 
sze-utódok is részesülhetnek, csak úgy jö­
het létre, ha az emberek szivében, lelkében 
egymás megbecsülése mellett a jövő előha- 
ladás legszebb feltétele: békesség honol és 
a jóakarat vezérli az emberek alkotásait.

Concordia res parvae erescunt, discor- 
dia maximae dilabuntur.

Örök igazság ez. A lepergett századok 
s a múlt ennek legszebb tanúbizonysága.

Nemcsak a nemzetek, de egy kisebb 
népcsoport: egy község történetének a meg­
ismerése is amellett bizonyít, hogy ott, ahol 
a béke védőszárnyai alatt a kölcsönös meg­
értés vezérli és jóakarat irányítja az unl ock 
tetteit, amelyekhez a nemes cél érdekében a 
még nemesebb áldozatkészség is hatalmas 
segédkezet nyújt, ott sohasem maradt az 
emberi törekvés hiábalvaónak, meghozta min­
den küzdelem a maga várvavárt, óhajtott 
gyümölcsét, amelynek jótéteményeiben nem­
csak az akkori kor gyermekei, de a jövő 
nemzedék is részesült mindig, mert az em­
beri alkotások minden ilyen mozzanatánál 
láthatatlanul bár, de érezhetően ott volt, ott 
működött és ott lesz minden időben a leg­
erősebb, a legjóságosabb kéz: „az Isten 
keze“.

1719 pünkösd szombatja amikor köz­
ségünk alapitői leverték az cl 'I karókat a 
földbe, — abba, amelyen mi most utódok 
lakunk — megkezdődött az évszázados munka 
községünk fejlődése érdekén m.

Ünnepnap virradt akkor legelső sorban 
is az ősök ételére, iinm . piros pünkösd 
napja, amely a szentlélek Cmvetelenek em­
lékére beköszönt hoz/ mk minden eszten- 
di ben.
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ságii áldozatkészség volt szükséges ahhoz, 
hogy több, mint egy és egynegyed század­
dal ezelőtt a mi őseink olyan kiterjedésű 
méretekben építették meg az Ur legszentebb 
hajlékát, hogy az a folyton növekvő község 
lakóinak befogadására majdnem a legújabb 
időig képes legyen.

Elmondhatjuk minden öndicsekvés nél­
kül : akkora, amilyent manapság keresve sem 
lehet találni mindenfelé, csak ott, ahol a val­
lásos elet igényeinek kielégítésén nem kere­
kedik felül az önös érdekhajhászat rut ösz­
töne, hanem a szív és a lélek egymással 
párosulva, nem riad viszsza a legnagyobb 
anyagi áldozat meghozatalától sem akkor, a 
mikor a társadalom közös érdekeinek elő- 
mosditása képezi az emberi törekvés legne­
mesebb célját.

Ezért volt nekünk, kunszentmártoniak­
nak a múltban is és ezért van most is olyan 
szép templomunk, amelyre mindenki előtt 
igazán büszkék lehetünk.

Példát vehetne nagyon sok község és 
város arról az áldozatkészségről, amelyet a 
most már díszben és pompában úszó tem­
plomunk minél szebbé tétele szempontjából 
— hiszem, tisztán a vallásos érzület biztató 
szavait követve — kifejtett e község lakos­
sága.

Gondoskodva az utódokról is, miként 
azt az. elődök tették, ki tudja, milyen hosszú 
időre. A megnyilatkozott áldozatkészséget 
templomunk sugár tornyával mindenki előtt 
büszkén hinleti, amelynek lehetőségéért ezer 
hála és köszönet a mindenség hatalmas, jó­
ságos A! .'.'lójának!

K zös egyetértés, egymás megbecsülése, 
a kon, I való haladás, a nemes célokért való 
önzetlen lelkesedés és Isten végtelen tiszte­
letének művelete az egész. Éppen ezért, uj 
templomunknak ezen az első szent karácso­
nyán mondja el minden buzgó, ájtatos kat- 
holikus, imádságos ajak a legszentebb val­
lásos érzelem hangján ezt az egyszerű, de 
mégis nagyon szép hozsannát:

Dicsőség a magasságban Istennek!
Békesség a földön a jóakarata embereknek!»

—ss —ő.

Hírek.
Knnszcntmárton, december 25.

Lapunk előfizetőinek, olvasóinak a 
bekövetkezett karácsonyi ünnepek alkalmából 
boldog és megelégedett karácsonyi ünnepeket 
kívánunk.

Megyegyiilés. Jásztiagykimszolnok 
vármegye törvényhatósági bizottsága f. hó 23-án. 
pénteken Szolnokon a vármegyeház nagytermé­
ben tartotta rendes közgyűlését. Az ülés meg­
nyitása után Magyary Kossá Géza emelkedett 
szólásra és lelkes szavakkal emlékezett meg dr. 
Betiltó Albert alispánról, ki 1911 január 1-én 
tölti be működésének 25 esztendejét. Dr. Betiltó 
Albert dísze a vármegyénknek. Nagy tehetségé­
vel és tudásával a közigazgatást vármegyéjében 
mintává tette.

Utána gróf Almássy Imre a következő in­
dítványt terjesztette be, melyet a bizottsági ta­
gok viharos éljenzéssel fogadtak el:

A vármegye közönsége dr. Betiltó Albert 
alispánnak negyedszázados szolgálata alkalmá­
ból kiváló hiv; alos munkálkodásáért elismerő 
köszönet. ; i.j, zi ki. Büszkén veszi tudomásul 
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Dr. Benkó Albert alispán meghatottan 
mondott köszönetét az ürmepeltetésért. Ígérte, 
a megyének ezután is olyan lelkes munkása 
lesz, mint eddig volt.

Megyebizottsági tagok válasz­
tása. Folyó hó 19-én, hétfőn zajlottak le a 
megyebizottsági tagok választása Kunszent- 
mártonban. A munkapárt fényes győzelmet 
aratott. Jelöltjei egyhangúlag kerültek be. Az 
ellenpárt mindent megpróbált a munkapárt 
ellen, de miután lálta, hogy szavazókra alig 
számíthat, teljesen viszszavonult. Reggel még 
hallottuk, hogy az ellenpárt erősen szervez­
kedik, 10 óra után azonban úgy a függet­
lenségi jelöltek, mint a függetlenségi szavazók 
eltűntek a látóhatárról. A munkapártiak azon­
ban hűségesen járultak az urnához. Lesza­
vazott öszszesen 131 választópolgár a mun­
kapárti lisztára. Megválasztattak: Fazekas 
András főjegyző, Gergulics Pál főbíró, Papp 
Kálmán és dr. Kovács József.

A tiszai alsójárásban is mindenütt a 
munkapárti jelölt győzött. Megválasztattak 
Tiszaföldváron: Tóth Gábor és Cingell Mi­
hály. Csépán : Szvoboda Imre. Szelevényen: 
Sarkady Nagy Imre és Kelemen Imre. Cibak­
házán : Nagy Ödön és Vecsery Imre. Tisza- 
kiirtön: Szegedy László. Tiszavárkonyon: 
Gunszt Sándor és Mihálovits Ernő. Mester- 
szálláson : Virág Miklós.

Kinevezés. Lapunk felelős szerkesz­
tőjét, dr. Kovács József ügyvédet, vármegyénk 
főispánja a f. hó 23-an tartott törvényhatósági 
bizottsági gyűlésen a vármegye árvaszékéhez 
tiszteletbeli iigyészszé nevezte ki. A magnók 
részéről üdvözöljük felelős szerkesztőnket a 
megérdemelt kitüntetés alkalmából.

Református istenitisztelet. Ma, 
vasárnap délelőtt 9 órakor a központi iskola 
termében református istenitisztelet fog tartatni, 
mely alkalommal az úrvacsorával élni óhajtók 
az Urasztalához járulhatnak.

A közigazgatási bizottság uj 
tagjai. A pénteki törvényhatósági bizottsági 
közgyűlésen a közigazgatási bizottság tagjaivá 
választattak: gróf Szapáry György, Lippich 
Gusztáv, Helmecy Béla, dr. gróf Almásy Imre 
(uj), dr. Almásy László (uj). — A régi tagok 
közül kibuktak Ádám Sándor és Pethes Mihály.

— A gondnokság tisztelgése a 
főispánnál. A kunszentmártoni állami elemi 
iskolai gondnokság kinevezett tagjai f. hó 
23-án, pánteken délelőtt 11 órakor tiszteleg­
tek Szolnokon dr. Horthy Szabolcs főispán­
nál, hogy a kinevezésüket megköszönjék. A 
gondnokságot dr. Kiss Ernő, kerületünk orsz. 
képviselője vezette a főispán elé. Fazekas 
András gondnoksági alclnök köszönte meg 
a gondnoksági tagok kinevezését. Dr. Horthy 
örömének adott kifejezést, hogy a gondnok­
sági tagok eljöttek hozzá, megköszönve, hogy 
nehéz tisztüket elvállalták s végül kérte a 
gondnokságot, hogy ezután is legyenek lel­
kes harcosai a tanügynek.

— Tea-estély. A kunszentmártoni úri 
kaszinó f. hó 31-én, Szilveszter estéjén sa­
ját helyiségében tánccal egybekötött tea-es­
télyt rendez, melyre a résztvételi dij 2 ko­
rona. Kezdete 8 órakor.

A központi választmány uj 
tagjaivá a pénteki közgyűlésen a következők 
választattak meg: dr. Benkó Albert alispán el­
nök, dr. Kiiry Albert főjegyző h. elnök, Gosz- 
tlmyi Sándor, dr. Kelc József, Busa Ákos, Pa- 
ray János, Zrumetzky Béla, Bcrky József, dr. 
Kiss Ernő, Alexander Imre, dr. Harsány! Gyula, 
dr. Bagliy Béla, Balázsovieh Ernő, Hebrony 
Kálmán, Móczár Lajos, Horváth Lajos, gróf 
Szapáry György, Kiss István, Biró Mátyás, dr. 
Tóth János, Hajdú János, Bagossi Károly, Spett 
Ernő, Papp Elek, Helmeczy Béla, Csávás Já­
nos, Mészáros Jenő, Kövér János, Bárányi Ödön, 
Lederer Gyula, Haraszti Tivadar.



.

_

681

mmmmh

1910 december 25.

Pásztorjáték. Nagyban folynak az 
előkészületek a karácsonyi pásztorjátékra. Péntek 
Szeréna tanítónő nagyban bnzgálkodik, hogy a 
kicsinyek előadása a legjobban sikerüljön. Az 
első előadás] karácsony első napján, délután 5 
órakor lesz.

Templomépités. Kolossváry Mi­
hály kanonok Váczról és Hainiss Dezső esp. 
plébános Uj-Kécskéről f. hó 13-án Szelevényen 
tartózkodtak az ott folyó templomépitési mun­
kálatok megtekintése végett. A tapasztaltak fö­
lötti legnagyobb megelégedésnek kifejezést adva, 
külön megdicsérték az áldozatkész község kö­
zönségének tigybuzgóságát.

Mancikához. Mezcy Sándornak la­
punk mai számában közölt szép versét Jäger 
Ottó budapesti zeneszerző megzenésítette és a 
jövő év február havában zongora kisérc tel meg 
fog jelenni. Megjegyezzük, hogy nem mint nép­
dal, hanem mint mii dal van megzenésítve. A 
mii ára 2 korona lesz. Megrendelhető a szer­
zőnél Szolnokon. Ajánljuk a szép müvet olva­
sóink figyelmébe.

— Eljegyzés. Ifj. Szalay András tisza- 
kiirti gazdálkodó a napokban tartja eljegyzé­
sét Rab Tinikével.

— Szegény Jókai. Egy községben, 
mondjuk Lóczakürtösön az elöljáróság elő­
terjesztést tett a képviselőtestületnek (v. ö. ku­
paktanács) Jókai Mórnak emelendő szoborhoz 
10, mond és ird : tiz■ korona hozzájárulás 
megszavazása iránt. Tűnődik, tanakodik egy 
ideig a képviselőtestület, hogy vájjon megsza­
vazza vagy megtagadja-e a 10 kemény koro­
nás hozzájárulást, amidőn egyik községi Képvi­
selőtestületi tag a megtagadás mellett érvelt a 
következő indokolással :

«Ámbátor igaz is a’, hogy Lyókaö ur 
koszorús költő volt és nagyon fajit ti I tudóit 
irnyi és sokat! De hát mi, magyar nemzet, ad­
tunk már egyszer neki 100 ezer pöngo forin­
tokat alyátidékul. Hátha ü olyan koszorús I.
— mint a hogy igaz is és az ü hijusig.i i. 
kívánja a szobrot, hát akkor mért nem cm na - 
tatott magának abbul a pizből egyet. Hisz ;il- 
biti nagyon fajit szobor kikerülhetett vóna, meg 
piz is maradhatott volna. Nem is szavaHom 
meg a hozzájárandóságot.»

Fenti «indokok« alapján a képviselőtes­
tület az elöljáróság által megszavazni kért 10, 
mond és ird tiz kemény koronás hozzájárG ui 
megtagadta! Szegény Jókai!

A kereskedő;.e,; í ) ' ■
akciója. Teljes dicséret azolui'k a leii.es 
kereskedő ifjaknak, kik kire. ellep1 len szó -a út­
iknak emelendő Men ház tőkéje szrtj mi.; i a 
jótékonycél ti sorsjátékot lámu,V; . ! ■''J t.
hogy egy estélyt óhajtanak I eiidczi I \ e i, r> .
amelynek belépődíja között egy- egy sorsjegy 
kötelező váltása is tervben volna I zeniéin! a 
Karácsony ünnepe alatt m ■ >.d i u' n egyeiik 
több helyén a kereskedő ifj.d I uéb n
ház bizottság, amely a néps.viü s> ' .
fogja terjeszteni. Vázsonyi \'ihn- o <- k ji 
viselő, a kereskedő alkalmazóé d< c- .elet-, J, 
tb. elnöke a ,következét sorol «t i több
lelkes hölgyhöz, és féfitihoz : A I duné 
alkalmazottak minden párlolá .i • g ... ■ 
ügyét bátor vagyok kegyes ji.itsd.d • ■! 1 
lani. Felhívjuk a kereskedő if,.iI ■ . In... \ az 
országos bizottságnak ajánjlák f<.* I -rcn 
désüket. Iroda: Budapest, Vili Wessel ..., -un za 
36. szám.

— Árverés. Az elkobzott bie.p.ck ai- 
verése f. hó 29-én ti. e. 10 órakor lesz a kit. 
járásbíróság árverési helyiségében.

— A nagyrév! műkedvelők kará­
csony másnapján műkedvelői előadással egybe­
kötött táncmulatságot rendezitek. A műkedvelő 
társaság elnöke Ebner Gyula községi főjegyző, 
rendezője Császi Gyula gazda liszt. Szinte kerül 

A sárga csikó. >
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Táncmulatság. A tiszakíirti tűz­
oltók f. hó 26-án, karácsony másnapján tánc­
mulatságot rendeznek, melyre a belépti-dij 
szemelyenkint 1 korona. Kezdete 7 órakor.

Adókról. A ///. osztályú kereseti 
odú. Az adózok kötelesek 191 I. január 20-áig 
üzletük, vállalatuk, vagy egyéb haszon hajtó fog­
lalkozásuk után az adóévet megelőző három 
évi, vagy ha az üzlet, vállalat vagy foglalkozás 
annyi év óta még fenn nem állana, annak a 
megkezdésétől számítandó, illetőleg fennállása 
idejére eső kereseti vagy üzleti tiszta nyereményt 
bevallani. A 111. osztályú kereseti adó alá esti 
jövedelemnek bevallására, valamint az üzletbe 
alkalmazott segédek bejegyzésére szolgáló űrla­
pok az adózóknak a községi elöljárók (városi 
adóhivatalok) által ingyen szolgáltatnak ki. E 
vallomás fentebb kitűzött határidő alatt a községi 
elöljáróságnál (városi adóhivatalnál) nyújtandó 
be. Mindazon adózók, kik üzletüket, vállalatu­
kat, keresetüket, vagy jövedelemforrásukat meg­
rövidítésre irányított szándékból valótlanul 
mondják be, vagy eltitkolják, megbiintettetnek. 
A IV. osztályú kereseti adó. Az 1911. év jan. 
hónapjában, az állandó fizetést, nyug-, kegy­
vagy tiszteletdijat Imzó állami, törvényhatósági 
közalapítványi, községi, egyházi, társulati és 
magán tisztek, tisztviselők, hivatalnokok, közegek, 
nyug- avagy kegydijat huzó özvegyek, állandó 
alkalmazásban levő üzletvezetők, felügyelők, Ke­
zelők, könyvelők, pénztárnokok s általában a 811 
koronánál több havi dijat huzó segédek, segéd­
munkások, állandó fizetést élvező lelkészek, 
tanárok, tanítók, nevelők, Írók, művészek, hiva­
talszolgák stb. a keresetadó negxcd.k osztálya 
ala tartozó keresményüket a i\ -ükre ingven 
kiszolgáltatandó vahomási ivek ja,mái 2.1-iv; 
a községi elöljáróságnál (vár. a I ílá. 
bevallani tartoznak, azonkiu"! a \ áll.it. <es 
intézetek igazgatósága, elöljáróság, putzlm , told- 
birtokos vagy üzlettulajdonos, a kiktől, vág,, a 
melytől az adóköteles fizetését húzza, . 
kötelezhető arra, hogy a nála, illetve üzlet 
állandó fizetés melled alkalmazott egyének: 
és tizctés jegyzéke! az adókivető hatóság i- 
nyújtsa be. A tukekamat- és járadékadó ,< .i 
tartózó jövedelme« bevallása. Az 1911. évi jin. 
20-ig a lókckani.d és járadékadó alá eső jőve 
delinek«, az a/.uk.,i élvező egyén vagy erkölcsi 
személy bevaliani le teles. A tőkekamat és já­
radékaik) az ad.ié» cl megelőző évben élvezett 
kamat- cs járadékjóvedelem után lévén kive­
tendő, az 1911. évi adóztatás alá az 1910-ben 
e,vezeti kamat (járadék) jövedelem váltandó be. 
A lől, Jvainál i , j idékadó az adóköteles fél 
t'í 'te-: ' -lenie i helyén vettetik ki.

v'í’.ta&H mükifejezések, Lapunk 
e;;y ik ulvi av ":ak sikerült az. egyes telefon kap­
csol" adom......k aital késedelmes kapcsolás ese­
ten beiiio i szokott «akadályok« (?) tulaj- 
i.iua-j ne . .. megfejteni, s azt a telefont 
.... . . okulására, ezennel közreadja:

I ’ lön rí vont, csak ezt a táviratot adom 
!■ Annyit jelent, hogy: most van a ratt­
les a lyukon, m g odaéghet, várj.»

. vone: foglalt! - Annyit [jelent, hogy: 
I, s türelmet kérek, most sietnem kell Sasra 

I) II A,.
«Az id : I-:1 ;il beszél•. — Vendégem 

van, I -ist tii legn;,ibb pletykájának legizgatóbb 
részül ic..

* < v sak - y táv iratot veszek le. ™ En­
ged ! in hogy , uzsonnámat nyugodtan be­
ule SS III.

v • I i a klaptv. = Angyalom,
in- za!,!.1: s.

«kos/ voníi' . Mi íz Isten nyilát
11 (Is/. ()• ■ ,t 1 i sv) 1 , v, sokfelé povédálni.

Ibi . 
• , 1 . , •

tjei csengetek . Vár-

!\cm jvl . mlevk > - Ha még egyszer
csengetsz, hozz ■d V.. ;i■'i■ az cgttsz telcíonszck
ic.'yi . . . sío.

- C • v Ol IW.i i Ví.tViatlantié«
flOjti t ■ Ilit )ni pajkos g>.1 ■ i In! tsz zxiuii as,
Szid k) 1 ív ív. vS j v ■ - 1 i 1 -én kimen-
lek a ív ső ív- • hó ! ÚbVt 11 ti i h • Vili
vvicKkív lövő /.■ml. ! ■ '< • v i >,dv. nem
tudni h ■; \:m, Szíhú 1 i.k h /’ i M d t 1 A. ! M cl
fifty VI 1 V« n g r. \ OÍV ti 1 • Vt Vi . liln ! Kilos• ,o,
(Ints jvl• I..:ij.i 1 • I Ii.rüuUk. i 1 .-/ Ahui .1 oly

súlyos sérüléseket szenvedett, hogy be kellett 
szállítani a vármegyei közkórházba.

Adakozás templomunk belső 
díszítésére. Hegedűs Borbála 3, Szabó Ro­
zália 10, Lázi János 10, Hegedűs Gergely II 
tagtársai 11 (rózsafüzér), Dávid Mihály 2, Bállá 
Mária egy stációs kép festésére 20, K. Nagy 
Imrémé 00, Hegedűs Erzsébet 2, Dóba János 
30, őr. Lakács István 2, Csermis Mária 7, Len­
gyel István (kiegészítés 50 K.-ra) 1 (I, Lengyel 
Antal (kiegészítés 50 koronára) 20, Dóba Imre 
50, Tóth A. Katalin 50, Tóth A. Balázs 20, 
Jakab Pál 5, özv. Gulyás M. Mátyás 00 kor., 
együtt 372 korona.

Kivonat az anyakönyvből.
December 17 24-ig Kunszentmártonban szü­
lettek : Kis B. Rozália, L. Kovács András, Sin kő 
Mária, Kiss Erzsébet, Szirom János, Kiss M. 
Ilona, Gyóllai István. Flázasságkötés nem 
volt. Elhaltak: özv. Ehrlich Ferencné 77 éves. 
Szűcs G ás pár né 01 éves, özv. Józsa Mátyásné 
70 éves.

Olvasóink szives figyelmét felhív­
juk Ehrlich Ignátz fakereskedőnek mai szá­
munkban közétett hirdetésére.

Vita a libák körül.
Kimszentmártoii, december 25.

Karácsony felé mindég nagy keletje van 
a libáknak. Módosabb emberek közül nem 
marad el senki a piacról, hogy egy hízott 
libát a karácsonyi ünnepekre be ne szerez­
zen, mert libapecsenyének az ünnepek alatt 
nem szabad elmaradni az asztalról.

A kunszentmártoni rendőrségnek az 
egész ávben nem volt anynyi haja egy ügy­
gyei sem, mint f. hó 22-én csütörtökön négy 
libával. Az egész rendőrség mozgósítva lett 
és keresték, kutatták előbb a libákat, azután 
meg a gazdájukat.

Az érdekes ügyről következőkben szá­
molunk be :

Szűcs József nagykörösi kereskedő egy 
kocsi hízott libát hozott Kunszentmártonira 
eladás végett. Amint a libáit árulgatja, egy­
szer csak azt veszi észre, hogy öl libája 
eltűnt. Azonnal szaladt a községházához az 
esetet bejelenteni a rendőrségnek. A rendőr- 
biztos mozgósította rendőreit, a kik oly si­
kerrel kutattak, hogy rövid idő alatt a négy 
libát megtalálták a Muszáj korcsma előtt. 
Szűcs József hálálkodva vette át a 4 libát.

Eddig rendbe leli volna a dolog. A 
bonyodalom azonban csak ezután követ­
kezett,

Szaszkó Márton katholikus köri szolga 
délután folyamán észrevette, hogy négy liba 
eltűnt az udvarából. Szomszédaitól azonban 
hallotta, hogy a rendőrség a délelőtt folya­
mán 4 libát hajtott be a községházára. Sza­
ladt is azon pillanatban, hogy a libáit át­
vegye. Itt azonban meglepetve hallotta, hogy 
a négy libát Szűcs József nagykőrösi keres­
kedő még a délelőtt folyamán elvitte a köz­
ségházáról.

— Kié most már a liba ? — tanako­
dott a rendörbiztos. Utálnia azonnal Szűcs 
Józsefnek, adta ki a parancsot rendőreinek.

A rendőrség hosszas kutatás után Szűcs 
Józsefei megtalálta a Belekincsben, ki ott 
kocsijának eltörött tengelyét csináltatta. A 
rendőrség Szűcs Józsefet a 4 libával együtt 
behozta a községházához, ahol azután meg­
indult a vita, hogy kié a 4 liba. Szűcs Jó­
zsef azt erősitgette, hogy az övé, de Szaszkó 
Márton sem engedett, mert neki az volt a szent 
meggyőződése, hogy a 4 liba nem lehet 
másé, csak az övé.

A rendőrség megállapította, hogy a 4 
liba Szűcs Józsefe, mert a libákat még reg­
ín : .; órakor hajtották be a községházára, a 
.-■„taszkó Marton libái pedig a délután folya­
ma. tilnt-k el az udvarról. Vissza is adták 
a nbakat Szűcsnek, ki azután boldogan tá- 
to/i-íi el.

Aniiál boldogtalanabb volt Szaszkó 
A! folyton sóhajtozott, hogy oda a négy 
lib.,, , most már a karácsonyi ünnepek alatt 
nem lesz libapecsenye az asztalán.
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Mért nem Israortelek én Tégedet régen,
Mikor még a szivem úgy tudott szeretni,
Mikor még a lelkem telve volt reménynyel 
S nem tanultam még meg szenvedni, feledni.

Mikor rózsaszínű volt még minden álmom,
Szivem bizva-blzott boldogabb jövőben 
S nem oszlott még szerte ez az édes mámor, 
Tudtam hinni a leány igaz szerelmében.

Érzem, hogy ha akkor találkozom véled,
Ilyen szomorú dalt ajkam nem zengene,
Hanem dalolnék a boldogságról Néked,
Amely dal szivedben vlszhangot keltene.
De már az én dalom Ily szomorú marad,
Nem hallani most már vidám nevetését,
Bár jól esik látnom édes szép arcodat,
Elmúlt boldogságom megújult emlékét.
Mért nem Ismertelek én Tégedet régen,
Nem tudott volna úgy senki sem szeretni,
Mint én, míg a lelkem telve volt reménynyel 
S nem tanultam még meg, szenvedni, feledni.

Mezey Sándor.

Hogyan lettem én detektív?
Irta : Fröhlich János.

Hat esztendővel azelőtt történt, hogy egy 
budapesti nagy napilap rendőri rovatvezetője 
meginterjúvolt. Azt kérdezte, hogy melyik esetem 
volt az, amely detektivi mükédésem alatt a leges- 
legérdesebb volt.

— Hogy tetszik ezt érteni ? — kérdeztem 
az újságírótól.

— Azt az esetet szeretném hallani, amely 
önben az érdeklődést legjobban felcsigázta és 
olyan nyomozási menetet, mely önben az ambi­
ciózus törekvést a végletekig fokozta.

— Ilyen eset praxisom alatt nagyon sok 
volt s nagy fejtörést okozna kiválasztani azt, 
amelyet ön kiván. S ha el is mondhatnék önnek 
egyet, ezt talán sablonosnak találná ön. Azonban 
van egy esetem, amely bizonyára érdekes lesz. 
Ha tetszik, elmondom önnek, hogy miképen 
lettem ditektiv. Illetve, mi adta azt az elhatározást, 
hogy a detektivi pályára szánjam magam.

Magam csak az elemiből nőttem ki, de 
azért élénken emlékszem a mi házunk leg­
nagyobb bánatára. Elveszett az Ilonka. Az én 
három éves kis húgom, aki oly szép volt, mint 
Murilló angyala.

Soha oly kinos, könnyekben fűlt éjszakát. 
Elhatároztam, hogy megvigasztalom az édes 
anyámat,

S csakugyan húgomat én találtam meg 
elhagyatva a szülővárosunk sáncárkai közt. Fülé­
ből kilopták a függőt.

Már ez eset után elneveztek detektivnek. 
Három nappal Ilonka elveszése után két 

kéményseprő ballagott be az udvarunkra. A 
létrákat lenn hagyták, s anyámtól elkérték a pad­
láskulcsot. Mint aféle kiváncsi gyerek, felballagtam 
utánuk, hogy megnézzem, miképen megy végbe 
a kéménytisztítás.

A kéményseprők hangos beszélgetés köz­
ben láttak munkához és fültanuja voltam a 
következő diskurzusnak.

Te mit csinál az Éva?
—- Szolgál, jó helye van.

Hol szolgál ?
Egy pénzügyi titkárnál.
Te, tudod mit hallottam?
Nos ?

— Azt hallottam, hogy Éva kitartott téged, 
mikor munkanélkül voltál.

— Az nem igaz.
Ugyan, mit tagadod. Van abban szé- 

gyelni való ? Hiszen nekem is volt már szeretőm, 
nem is egy, se nem kettő. Volt egy szakácsnőm, 
aki egyszer harminc forintot is adott kölcsön, 
mikor facér voltam. Visszaadtam a pénzt neki 
természetesen. Aztán ha egy párszor megvacsoráz- 
iatott, nem következik abból, hogy kitartott,

■ Szó sincs róla.

Mit tagadtad hát az előbb, hogy Éva 
nem segített. Ugyan kinek kell az olyan szerető, 
aki csak addig Ilii az emberhez, a inig pénze 
van, s mihelyt bajba kerül, a faképnél hagyja ? 
Nincs igazam?

Persze. Én se tagadom, hogy nem 
segített volna. Az őszszel egyszer négy forintot 
kaptam tőle, pedig akkor ő is hely nélkül volt.

Gyerekeknek korántsem válik dicséretére, 
ha ilyen párbeszédet sikerül ellesniük, nekem 
azonban csak hasznomra vált.

Engem tudniillik érdekelt a diskurzus, mert 
az apámnak legkedvesebb barátja épen a pénz­
ügyi titkár volt és mintha emlékeztem volna 
arra, hogy cselédjüket Évának hívják, meg is 
kérdeztem az anyámat, aki bizonyította, hogy 
tényleg az a neve. Faggatott, hogy miért kérdem 
ezt, mire megjegyeztem, hogy a kéményseprők 
épen róla beszélgettek. Az anyám rámintett, 
hogy a más beszélgetését nem illik hallgatni. 
(Hely ! pedig mennyi beszélgetést kihallgattam 
már azóta. T. i. detektivi működésem alatt.)

Márciusban, egy vasárnapi délelőtt ez az 
Éva el jött hozzánk és kérte az anyámat, hogy 
délután látogasson el a titkárnőhöz.

A cseléd édes anyámmal beszélgetett s 
én azalatt a kis nővéremmel kinn játszottam 
az udvaron. Amint a cselédleány a kapu felé 
igyekezett, felénk tekintett és akkor láttam, 
hogy egy pillanatig megáll, mintha megütköznék 
valamin, aztán sietve oson ki a kapun.

Délután az anyámmal együtt elmentünk a 
titkárék lakására. Hat óra tájban pedig, mikor 
az apám is eljött oda, a titkárnő elküldte Évát 
hozzánk a kis Ilonkáért, hogy hozza el. Azt 
akarta ugyanis, hogy az egész család együtt 
legyen. Különben is nagyon szerette kis nővé­
remet, mert a házaspár gyermektelen volt. A 
leány el is ment s kis vártáivá Petra nénivel 
és Ilonkával együtt visszatért.

Petra néni nevetve jelentette, hogy a 
kis lány, mikor a cseléd el akarta vezetem, el 
kezdett sírni és a világért sem engedte volna 
magát elvezetni, tehát neki is vele kellett jönni.

Petra néni nevetett, mikor ezt elmondta, 
s a titkár megjegyezte, hogy a gyermekek nem 
mindenkit kegyelnek, mert sokaktól idegen­
kednek.

— De Ilonka senkitől sem szokott félni, 
sőt a legbartságosabban vonzódik mindenkihez. 
Jegyezte meg az anyám.

Mindenki tekintete Évára esett, aki zava­
rodottan, pirult arccal sietett ki a szobából. 
Igen jót mulattunk azon, hogy húgom Éva 
kezéből semmit sem akart el fogadni.

Akkor este igen érdekes dolgot tapasz­
taltam. Az apám hazaküldött valamiért s amint 
a titkárékhoz visszatértem és benyitottam lassan 
a konyhába, láttam, hogy Éva a szobába nyíló 
ajtóhoz teszi füleit és úgy hallgatózik.

Amint észrevett engem, gyorsan félre- 
ugrott. Benyitottam a szobába, ahol csakhamar 
rájöttem, hogy a beszélgetés Ilonkáról folyt.

A következő hét vasárnap délutáján ismét 
ellátogattunk anyámmal a titkárékhoz. Évának 
kimenője volt délután és én a kis nővéremmel 
a konyhában játszadoztam. Játék közben az 
ablakpárkányán egy szép skatulyát pillantott 
meg, amely Éváé volt.

Nagyon érdekelt a doboz tartalma, s csak­
hamar felnyitottam a fedelét. Egy fésű volt 
felül s alatta sok levél és levelezőlap. Négy 
képeskártya kéményseprőt ábrázolt. Amint sorra 
kiszedegettem a leveleket, két zálogcédulát 
találtam köztük. Az egyik egy pár fülbevalóról 
szólt, a másik pedig egy gyűrűről.

A fülbevalóról szóló cédula módfelett fel­
ébresztette bennem a kíváncsiságot, s mndjárt 
a nővérkém elveszett függőjére gondoltam.

És ekkor meglehetős vakmerőség volt 
tőlem, hogy a zálogcédulát zsebretettem, de nem 
szóltam róla senkinek egy szót sem.

A titkáréktól haza mentünk s éjszaka nagy 
tettre határoztam el magam. Volt egy hetven­
nyolcvan koronáról takarékbetéti könyvecském 
s eltökéltem magam, hogy kiveszek ebből húsz 
koronát, mert a cédula kilenc forintról szól, 
hogy ki fogom váltani a függőt, hátha a kis 
nővéremé.

Úgyis tettem. Másnap délelőtt azon ürügy 
alatt, hogy egy pajtásomhoz megyek, végrehaj­
tottam a tervet. A bankból kivettem a tiz forintot 
és a zálogházból kiváltottam a fülbevalót. Resz­

ketett a kezem, mikor átvettem a zálogház­
tulajdonostól.

A függőben felismerten, az ékszert. Sziv- 
dobogva siettem haza és oda adtam az anyám­
nak, aki szörnyüképen elképedt. S mikor elme­
séltem a cédula történetét, szinte megijedt.

Hogy mertél ilyesmit cselekedni. Hátha 
az Éva fülbevalója is épen olyan, mint az Ilon­
káé volt ?

Petra néni kezébe vette és megjegyezte.
De bizony az Ilonka fülbevalója az. 

Hiszen meglátszik rajta a horpadás, mikor ki­
esett az Ilonka füléből és a nagyságos asszony 
rálépett. Meglátszik rajta a horpadás.

Csakugyan, az egyik fülbevaló egy kicsit 
meg volt görbülve. El lehet képzelni, hogy 
milyen nagyot nőttem egyszerre.

Most már büszke voltam a kis detektív 
címre. A nyomozás fonalát az apám vette a 
kezébe és most már ő követelte tőllem, hogy 
mondjak el mindent, amit Éváról tudok.

El mondtam mindent, mindent, még a 
kéményseprők beszélgetését is. Az apám megtu­
dakolta az egyik kéményseprő tartózkodási he­
lyét az általam adott személyleirás alapján s 
megkérte a rendőrkapitányt, hogy citálja be azt 
az embert és kérdezze meg tőle, hogy mikor 
kapott pénzt Évától.

A kéményseprő megjelent a rendőrségen 
s a faggatásra előadta, hogy a múlt év szep­
temberében, mikor Éva hely nélkül volt s ő is 
meg volt szorulva, négy forintot kapott Évától.

E vallomás alapján kihallgatták Évát is, 
aki eddig a legkonokabbul tagadott és beval­
lotta, hogy egy Tóth Anna nevű barátnéjával 
együtt követte el a fülbevaló lopást.

Tóth Annát rögtön becitálták, mert apám 
mindjárt kijelentette, hogy ez a leány már szol­
gált nálunk s Ilonkát ismerte.

Szembesítették őket és ekkor kivallották, 
hogy a kérdéses szeptemberi napon épen a mi 
házunk felé mentek, a kapun kiszabaduló kis 
lányt megállították, elcsalták egy Nagy Imréné 
nevű özvegy asszonyhoz és ott kivették a fülé­
ből a függőt. Ilonka nálunk volt azon az éj­
szakán és reggel kivitték az aradi sáncok közé.

A fülbevalót elzálogosították s ebből a 
pénzből adott Éva négy forintot a kémény­
seprőnek.

A vallatások során az is kiderült, hogy 
Nagy Imrénének és a cselédnek egyéb bűnei 
is vannak. Kisült, hogy több ilyenfajta ékszer­
lopást is elkövettek a helynélküli cselédleányok 
s a felbujtójuk és orgazdájuk Nagy Imréné volt.

A rendőrségen engem is kihallgattak s 
úgy itt, mint később, a törvényszéki tárgyalá­
son a közbámulat tárgya voltam.

íme, ez az az eset, amely arra ösztökélt 
engem, hogy a titkosrendőri pályára szánjam 
magam. így lettem én detektív — tizenöt évvel 
a történtek után —- s még most is szívesen 
gondolok vissza a kis Ilonka eltűnésére és a 
fülbevaló történetére. A kis Ilonkából asszony 
lett azóta, de a fülbevalót még mindig hordja.

J/lütét.
A szenvedők pompázó szállójának 
Feldúlt lélekkel járom csarnokát,
Mig kis leányom csengő kacagással 
Dalol, futkos a folyosókon dt.
Engem lenyűgöz a szörnyű valóság 
S nem sejti az ő pici szive még 
Hogy idehoztuk kétség és remény közt 
Jó édesanyját, kettőnk mindeuét . . .
Most van a műtét. Alszik és nem érez 
S a rideg terem párnás asztalán 
Az orvos véres, irgalmas kezében 
Még szépeket is álmodik talán . . .
Oh de én érzek . .. Átérzem helyette 
A fájdalmat vergődő telkemen 
Amig ő alszik, én ébren virrasztók 
S poklok kínjának kínját szenvedem. . .
— így akarom! így legyen mindig:
Ok álmodják át életűk sorát 
Vígan, kacagva, játszva! És helyettük 
Minden fájdalmat én szenvedjek át!. .

Balia jtfiklós.
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Értesítés.
Tisztelettel értesítem, hogy

ügyvédi irodámat
Kunszentmártonban, Kövesdy Károly ur há­
zában, a nagytakarékkal szemközt, megnyi­
tottam.

Kunszentmárton, 1910. október hó.
Kiváló tisztelettel

Dr. Turcsányi György,
ügyvéd.

Alku.

— Ssék a Jézus Krisztus ! Adjon Isten 
jó reggelt! Egésségáre kívánom az éccakai 
nyugodalmat, ha vót!

— Adjon Isten magának is, Sánta bá­
csi! Hát mi jó szél hozta erre mifelénk?

— Becses hallószerveim által azon ön­
tudat hozott ide, hogy Tekintetes Asszonyom­
nak birtokállomány fogyasztási célzata van, 
mig saját jó magamnak ezen itt mellettem 
álló testi-lelki jóbarátja ellenkzzőleg véleked­
vén, birtokállomány szaporítási kedvben ta- 
láltatódik, — tehát ama bizonyos föld irá­
nyában óhajtanánk egy kis ideig kellemet­
lenkedni.

— A dugacsi döllőbeli földemet akar­
ják megvenni ?

— Lám, lám! Csak tiszta szóból ért 
az ember s könynyed termetű felfogásával 
hamar világos lett a Tek. Aszszony előtt 
fáradozásunk végcélpontja.

— A főid eladó!
— Sejditésem e szerint nem vezetett 

félre s most csak arra volnánk itt kiváncsiak 
az én testi-lelki jóbarátommal, hogy mi lé­
gyen azon földdarab minémüségének váro­
mányos ára ?

— Nézze Sánta! Ne cikornyázza any- 
nyira, mert a végén nem értjük egymás,.

— Ne tessék haragudni, de mondott 
szóból ért az ember és én édes hazánk ma­
gyar anyanyelvén tártam elő kívánságunk 
kivonatát és újból csak a föld ára iránti 
kíváncsiságunknak adok hő kifejezést.

— A föld ára 10.000 korona.
— Az sok 1 S tekintetbe véve, hogy az 

én jó barátom cikcum fizetéssel akarta a tek. 
Aszszonyt kielégíteni, a várományos cekk oly 
magas alapon tálaltatódott elénk, hogy ahhoz 
hozzászólani sem lehet bátorságunk, miután 
a jövőbeli tulajdonos nem is az én jóbará­
tom, hanem az ő kedves élctepárja, az én 
fent tisztelt komámaszszonyom a nőiesség 
valóságos szenvtelen mintaképe volna s az 
ő nagyrabecsütt véleményezésének kikérése 
nélkül olyanok vagyunk, mint a kulacs váll­
szíj nélkül. Azonban, ha a cekk megállapí­
tási gondolatának alacsonyabb fokú irányt 
tetcik adni, nem tagadom, hogy öszszeegyez- 
kedési kísérleteink leleményes végeredményre 
is vezérelhetnek. Mondandó vojnák a 9500 
koronát, a mely öszszeggel sem érezhetőé 
magát sem a föld, sem a tek. Aszszony meg­
szégyenítve és megcsufolva. Előtcrtesztendó- 
nek sem tartom azon ősrégi, apáinktól 
egyedüli örüksrgként ránk szakadt ama jó 
szokást, hogy az alkuegyezmény kedvező 
létrejövetelének esetét figyelembe véve, az 
áldomás! teherkönnyebbiilés a Tek. Asszonyt 
illeti.

— Kimondom az utolsó szót Sánta 1 
9700 koronán alul a föld nem eladó.

— Hallottam végső szándékának báj- 
zöngeményét felém hangzani s ne tessék rósz 
néven venni, ha kinyilatkoztatást teszek arra,

Kunszentmártoni Újság
hogy amit a Tek. Aszszony velünk szembe 
tervbe vett, arra mi képtelenek vagyunk, mert 
öreg emberek vagyunk s adósságot nem 
óhajtanánk hagyatéki leltárban hagyni örö­
köseinknek.

— Alább pedig nem eladó!
Kérem, kérem ! Tessék engem kibe­

szélni hagyni, mert tudvalevő lesz a Tek. 
Aszszony előtt is, mint eladó előtt, hogy a 
föld jóságának karaktere kívánni valót hagy 
hátra s ha az rendesen trágyáztatott volna, 
akkor az eziránti ténykedéseket akceptálnám! 
sőt a jelzett 9700 koronás árral honorálnám 
is. Azonban ilyen keszeg állapotban 9650 
koronán felül nem lehet szavunk. Az az öt­
ven korona hadd maradjon a föld észretéri- 
tési gyakorlatára előleges trágyabeszerzésre 
kísérleti önsanyargatás.

— Jó van no! Megcsináljuk a szerző­
dést és renbbcn van!

— így tehát rátérhetünk az áldomás 
gyakorlati ténykedésére.

Itt a szivar! Itt a bor! Gyújtsanak 
rá és igyanak.

„Agrária“

In ea, ti aj í o k ra
a legelőnyösebb kölcsönöket folyósittatja.

Díjtalan felvilágosítás.

Rrtesités.
Van szerencsém a t. közönséget értesíteni, hogy az 1. rendű 

száraz kincstári fákból termelt

épü letfákat
valamint kitűnő l-ső rendű

száraz deszkákat nagy árengedménynyel árusítom

és azon favevő, aki nálam 100 korona értékben egy összegben fát 
vásárol, az 1911. évi őrlemény szükségletének 100 kilogrammja 
után csak 6 kilogramm vámot veszek és a koptató által kirostált 
búzát vissza adom és az őrleményt vissza mérem és az esetleges 
hiányokat sajátomból pótolom. Az őrlemény jó minőségéért és 
menyiségeért jótállást vállalok.

r>A
Tisztelettel

EHRLICH IGNÁTZ Horváth István-féle 
gőzmalom.

Előszobák, konyhák és 
folyosók kikövezéséhez

legtartósabb, legszebb
és legpraktikusabbak a

cement és mozaiklapok
több színben és alakban. Saját készítményem, nem gyári munka.Ifj. Tomonyiczka József

K jnsz.entmárton, Újvilág- (Tóth Károly-féle) utca 1396. szám.

Cement elárusitás. ""9Ä8
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— Becses kívánságának illő tisztelettel 
meg fogunk felelni. Köszönjük szépen . . . 
Jó bora van a tek. asszonynak, ennek a bor­
nak meg van az absolut szaftja, azaz hogy 
zamatja.

No de most már lefizetném saját ke­
zeihez az előleget, adja Isten, hogy a föld 
bekebelezése a telekkönyvbe oly simán vé­
geztessék el, mint általunk az áldomás be­
kebelezés. Isten áldja meg a tek. asszonyt, 
minden jót kívánunk!

Bank és Jelzálogkölcsön forgalmi intézet
Kunszentmárton, a postával szemben.
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Piaci árak.
Búza . 10.00 10.10
Rozs . 6.00 6.20.
Árpa 4.50 4.80.
Tengeri 4.50 4.80.
Zab 7.30 7.50.

iá

báli és lakodalmi

MEGHÍVÓK
legszebb, legcsinosabb és legolcsóbb 

kivitelben készülnek

Wolf Dezső
könyvnyomdájában
Kimszentmárton.

Húsfüstölde!
I isztelettel tudatom a nagyközönséggel, 
hogy Kunszentmártonban, körösparti 
házamnál modern husfiistöldét ren­
deztem be, mely bármikor rendelkezé­
sükre áll.

Tisztelettel
Gyóllay Mátyás.

Ne vegyen mást

w

No törje a Tojót
azon, hogy mit vásároljon

Ujévi
Tekintse meg

I á * I ( '1 1 (\ dúsan felszerelt óra- és ékszer-
1 \ t 11 ' ' v I t v > raktárát és mindjárt meggyőződik,

hogy szép ajándékot arany és ezüstárukból és órákból legolcsóbban
csak ott vásárolhat be.

Tisztelettel tudatom a m. t. bútorvá­
sár! ó közönséggel, hogy eddig a Kurc-féle 
házba I fennállott

butorraktáramat
saját házamba, a Király- (zsinór) utca 
1046. számú házba áthelyeztem.
Mindenféle funéros, fényes és matt, továbbá 
festett és konyhabútorokat olcsó árakon 
árusíthatok.

Egyben felhívom b. figyelmüket az 
újonnan berendezett, uj kocsival ellátott

TEMETKEZÉSI- 
vállalatomra.

Temetéseket olcsó árakban vállalok. Rak­
táron tartok fa- és érckoporsókat, dús 
választékban sirkoszorukat.

Kérem a nagyközönség szives párt­
fogását, illő tisztelettel

ifj. MOLNÁR FERENC.
zrrr’miM'iiHTHi'fTTn’mTi'rrru’muriTiTrrTi'TVTirrní;

Föld eladás.
A szentesi határban 61 kát. hold 

föld szép tanyaépületekkel eladó.
Cim megtudható lapunk kiadóhi­

vatalában.

Eladó porta.
A Rákóczi-utcában Takács Péter 

tulajdonát képező (volt dr. Sváby Lajos- 
féle) ház portájából a kertrész, 200 
négyszögöl, szabadkézből eladó.

Értekezhetni a helyszínen a tulaj­
donossal.

Karsai Ferenc
kovács mester

Kunszentmárton, régi posta-utca
Készít minden fajtájú hintákat és 

féderes kocsikat.
Több évi, nagyobb kocsigyárakban 

szerzett tapasztalatai folytán ajánlja magát 
uraságok és magánosok figyelmébe.

JAVÍTÁSOKAT elfogad.
Hívásra bárhol meg je len.

Többszörös kitüntetésben részesült szenzációs háziszer a Dr. BOROVSZKY-féle

IN

KÖHÖGÉS
ellen, mint

KAISER-féle

Mell-Karamellát
a három fenyő védjegygyei.

Biztosan enyhítő, kő h ö g é s e I I e n i 
b o II h ei II o k. 

köszönő- és hálalevél or- 
vosoktól és magánosoktól.

Csomagonként 20 és 40 fillérért
kapható Kunszentmárton és környéke 

részére

Idikexcs A.jíclor
gyógyszertárában. I ’iac-tér.

mely városunk piacán is megjelent. Ez a háziszer hatásában és erőalkotásában sósborszesz felülmúlha­
tatlan hímszer gumokoros izom- és idegfájdalmak, fej- és fogfájás, továbbá minden meghűlés 
okozta bajos, mint rheuma, koszvény, csuz, ischiás, izületi lob és zsábbáan szenvedők, vémil égési 
sebek fajdalmainak megszuntetesere. Kiváló fertőtlenítő és testóvó háziszer. Kapható 1.20 2.— és

2.50 K.-ás üvegekben. — Készítik ', ’
Dr. Borovszky R. orvos és Borovszky K. Budapest, II. kér., Fő-utca 77/c. szám.
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nártonban kapható LllkáCS ArtdOT gyÓgySZeréSZttél Piac tér

I

HAZUG
ft Jb'Áf hirdetésekre ne hallgasson, mint mélyen leszállított árak és más 
IrtelfSf egyéb hazugságok, mert mindenki tudja, hogy a legjobb

“ varrógépek és kerékpárok
legolcsóbb árban

í lrQ7^ ÍT I f fíÁI kizárólagos varrógép és kerékpár 
ÖÁag LflJJUl raktárában szerezhetők be

KUNSZENTMÁRTON, (Vasut-utca, az ipartestülettel szemben 6 évi

jótállás mellett.
DÖF- Kényelmes havi és heti részletfizetés.

o"i'Uo;i Wníf Dezső könyvnyomd.ijában ive, zeiitiuá lton.


